K Kérper, zum Bsp R oder C, McK, M#0.

1.)Fur zeK & &>0: 65(20) :=Us (20) \[zo]=[2€R|0< | 2-2, <8} .
2.)z,€K heiBt Hiufungspunkt (HP)von M:&
MOGS(ZO);ﬁ@ Ve>0 &

=
-

3 (z,) 7., mit z,€M\{z,}, sodass gilt: z," "z,
In jeder &-Umgebung U:(z,) liegen unendlich viele Punkte von M.
M’ sei die Menge aller HP von M

Bew *:%“>, z,eM’ = V >0 MN {}5(20);&@ = V 6=1/n, neN, I z,eMNn?° (Zo)

Ul/n
(z,) €M\[zo] und |z,-zo|<1/n = z," "z,

=

,<, Sei (z,) cM\[zo} mit z, 2 z, = V 80 3 ny(8) EN: |z,-2z,1<d V n>n,(d)

= Z,5)EMN 65(20) = VYV 6>0: MN 65(20)7&@ = z,EM’

Z,, 5y EMN %g,(zo)

3.) M :=MUM’ ist die abgeschlossene Hiille von M.
M heiBt abgeschlossen

o M= © M'cM. # M=} =MUM’ & M’'cM

:‘Z Der Grenzwert Jjeder konvergenten Folge aus M liegt wieder in M
(VY (z.) P,/ z.€M, %}gﬂznzzo: Z,EM)
Bew ***:

“=, beliebiger HP z,EM’ & z,eM Z
M'cM 2)
Z

3 (z.) 7

n— oo

=17 ZneM\{ZO} : n — Z061\/-[ =

Wahl beliebige (z,) ¥_,, z.€M\{zo}: z, " z,EM =
Der Grenzwert Jjeder konvergenten Folge aus M liegt wieder in M
»<, Der Grenzwert jeder konvergenten Folge aus M liegt wieder in M =

Wahl beliebige (z.) *_,, z.€M\{zo}: 2z, "2z, & V 2z,EM 323)

7z, ist HP von M & z,EM VY z,EM =

ZoEM!' & zZ,EM V z,EM =
ZoeM’

& zo€M V zy€M = M’'CM = M heilt abgeschlossen
4.)M heiBt kompakt &

M ist abgeschlossen und beschriankt &

(S
Jede Folge aus M besitzt eine konvergente Teilfolge, deren
Grenzwert wieder zu M gehdrt
(V (z,) *_, mit z,€M 3 (z,,) 74 EﬂiznkZZEM)
Bew Ez«: Annahme M unbeschrankt = 3 (zn):gj, z,€M: | z,|>n =
V (z, )74 : |2, I>n, d.h. (2, )7, unbeschrankt =

(Z,,) divergent = Widerspruch zu Teilfolge konvergent
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